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Nome e Nº USP:  

Traduzir e apontar o caso e a função sintática dos termos sublinhados: 

1. Demaenetus hodie occupatus est: nuptiae enim filiae sunt. Phaedra autem otiosa est. 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

2. Cuncti coqui et tibicinae in aedibus Demaeneti sunt, nam nuptias Phaedrae parant. 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

3. Staphyla huc et illuc cursitat. Ad Larem appropinquat et unguentum coronamque dat.  

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

4. Serui et seruae ianuam pulsant, at Staphyla non aperit: nam seruos timet. 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

5. — Cur clamatis, coque et tibicina? Clamamus quia Demaenetum non amamus. 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

Demêneto está ocupado hoje, pois é o casamento de sua filha. Já Fedra está ociosa.

Occupatus: nominativo; predicativo do sujeito.

Nuptiae: nominativo; sujeito.

Otiosa: nominativo; predicativo do sujeito.

Todos os cozinheiros e flautistas estão na casa de Demêneto, pois preparam o casamento de Fedra.

Demaeneti: genitivo; adjunto adnominal de aedibus.

Nuptias: acusativo; objeto direto/complemento de parant.

Phaedrae: genitivo; adjunto adnominal de nuptias.

Estáfila corre de um lado para o outro. Aproxima-se do deus Lar e lhe oferece perfume e uma guirlanda.

Vnguentum: acusativo; objeto direto/complemento de dat.

Coronam: acusativo; objeto direto/complemento de dat.

Os escravos e as escravas batem à porta, mas Estáfila não abre, pois tem medo de escravos.

Serui: nominativo; sujeito.

Seruae: nominativo; sujeito.

Seruos: acusativo: objeto direto/complemento de timet.

Por que estão gritando, ó cozinheiro e flautista? Estamos gritando porque não gostamos de Demêneto.

Coque: vocativo; chamamento.

Tibicina: vocativo; chamamento.

Demaenetum: acusativo; objeto direto/complemento de amamus.


